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КОМИСИЈА ЗА РАЧУНОВОДСТВО И РЕВИЗИЈУ 

БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 

 

ИСПИТ ЗА СТИЦАЊЕ ПРОФЕСИОНАЛНОГ ЗВАЊА 

СЕРТИФИКОВАНИ РАЧУНОВОЂА 

(ИСПИТНИ ТЕРМИН: МАЈ 2025.ГОДИНЕ) 

 

ПРЕДМЕТ 9: 

ПРИМЈЕНА ФИНАНСИЈСКОГ МЕНАЏМЕНТА 

 

I – ТЕСТ ПИТАЊА 

1. Шта је предмет занимања финансијског менаџмента: 

a) новац и његова трансформација, 

b) обртна средства привредноправног лица, 

c) цјелокупна средства којим привредноправна лица располажу. 

 

2. Предузеће је прекомјерно задужено ако је: 

a) пословни добитак знатно виши од добитка редовне активности, 

b) нето добитак знатно виши од добитка редовне активности, 

c) добитак редовне активности знатно виши од пословног добитка. 

 

3. Кризу ликвидности предузећа карактерише: 

a) остваривање губитка у пословању и губљење конкурентске способности на 

тржишту, 

b) веће обавезе од вриједности имовине предузећа, 

c) немогућност плаћања обавеза предузећа у року доспијећа. 

 

4. Разлог коришћења маргиналне цијене капитала умјесто просјечне цијене код 

евалуације инвестиционих пројеката је да: 

a) подигне критеријум оцјене инвестиционог пројекта приликом његове евалуације. 

b) смањи критеријум оцјене инвестиционог пројекта приликом његове евалуације, 

c) лакше може донијети одлуку о евентуалном задуживању приликом оцјене 

инвестиционог пројекта. 

 

5. Пословни ризик је висок, по правилу код предузећа која имају: 

a) високе варијабилне пословне расходе, 

b) високе пословне фиксне расходе, 

c) високе нето расходе финансирања. 

 

6. Кад се може констатовати да је биланс успјешан: 

a) када је исказан позитиван финансијски резултат пословних активности, 

b) када је исказан позитиван финансијски резултат редовних активности, 

c) када је исказан позитиван финансијски резултат укупних активности, 
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7. Пореске уштеде на порезу на добит остварују предузећа која у структури 

капитала имају: 

a) веће учешће позајмљених извора финансирања, 

b) веће учешће сопствених извора финансирања, 

c) веће учешће краткорочних извора финансирања. 

 

8. Солвентност предузећа се израчунава из односа: 

a) капитала и дугова, 

b) пословне имовине и дугова, 

c) пословне имовине и готовине. 

 

9. Чиме се обезбјеђује повећање обима сопственог капитала: 

a) расподјелом задржаног нераспоређеног нето добитка , 

b) конверзијом дивиденде у дивидендне акције, 

c) откупом и поништењем сопственог капитала. 

 

10. Нето обртна средства или нето обртни (радни) фонд чине: 

a) билансирана обртна средства, 

b) разлика између обртних средстава и краткорочних обавеза, 

c) разлика између дугорочних извора и залиха. 

 

11. Финансијске институције које пружају могућност заштите од ризика зовемо: 

a) друштва за осигурање 

b) брокери 

c) фондови новчаног тржишта 

d) инвестициони фонд 

 

12. Упуту/налог брокеру или дилеру да купи или прода хартије од вриједности по 

најповољнијој цијени зовемо: 

a) упута 

b) налог 

c) лимитирајући налог 

d) тржишни налог 

 

13. Трасирана мјеница на банку зове се: 

a) дугорочна хартија од вриједности 

b) краткорочна хартија од вриједности 

c) банкарски акцепт 

 

14. Насупрот ризику увијек стоји: 

a) неизвјесност 

b) принос 

c) новчани ток 

d) стопа 
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15. Дивиденда плаћена прије дивиденде на обичне акције плаћа се на: 

a) редовне акције 

b) повлаштене акције 

c) трезорске акције 

a) дивидендне акције 

 

16. Обвезнице које се могу замијенити за обичне акције зовемо: 

a) трезорски записи 

b) конвертибилне обвезнице 

c) wаранти 

d) обвезнице с опцијом 

e) нул купонске обвезнице (зеро бондс) 

 

17. Према осигурању кредити могу бити: 

a) робни 

b) финансијски 

c) покривени 

d) произвођачки 

 

18. Способност предузећа да плати своје обавезе у тренутку доспијећа зовемо: 

a) солвентност 

b) стабилност 

c) ликвидност 

d) флексибилност 

 

19. Рокови плаћања обавеза добављачима одређени су: 

a) попустом 

b) пословањем продавца 

c) положајем продавца 

d) кредитним бонитетом купца 

 

20. Износ готовине изнад минималног салда готовине уз помоћ које се одржава 

ликвидност у тренутку када прилив готовине и минимални салдо готовине 

нису довољни за покривање обавеза за плаћање зовемо: 

a) салдо готовине 

b) ликвидна резерва 

c) ликвидност 
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II – ЗАДАЦИ 

Задатак број 1  

Уколико је стална (фиксна) имовина увећана за залихе 150.000,00 конвертбилних 

марака, а трајни и дугорочни капитал 140.000,00 конвертибилних марака, колики је 

рацио финансијске стабилности уз класификацију да ли је: добар, лош или прихватљив. 

РЈЕШЕЊЕ: 
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Задатак број 2  

У набавку строја уложено је 5.000,00 н.ј. Инвестиција одбацује новчани ток у првој 

години у износу 3.500,00 н.ј. и у другој години 2.000,00 н.ј. Тражена каматна стопа је 

6%.  

Је ли инвестиција исплатива по методи нето садашње вриједности? 

РЈЕШЕЊЕ: 

 

 


